

Na podlagi 29. člena Zakona o lokalni samoupravi (Uradni list RS, št. 94/07 - ZLS-UPB2, 27/08 - odločba US RS, 76/08, 79/09, 51/10, 40/12 - ZUJF, 14/15 - ZUUJFO, 76/16 - odločba US RS, 11/18 - ZSPDSLS-1 in 30/18), Odloka o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami na območju občine Krško (Uradni list RS, št. 9/10 in 16/19) in 16. člena Statuta Občine Krško (Uradni list RS, št. 13/16 - uradno prečiščeno besedilo, 79/16 in 26/19) je Občinski svet Občine Krško, na 5. seji, dne 30. 5. 2019, sprejel

S K L E P

o sprejemu

Letnega poročila o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami v občini Krško v letu 2018

I.

Občinski svet Občine Krško sprejme Letno poročilo o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami v občini Krško v letu 2018.

Letno poročilo o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami v občini Krško v letu 2018 je sestavni del tega sklepa.

II.

Sklep začne veljati naslednji dan po sprejetju.

Številka: 841-1/2019-O113
Krško, 30. maja 2019

mag. Miran Stanko, l.r.
župan Občine Krško



Številka: 841-1/2019-O113

Datum: 15. 5. 2019

LETNO POROČILO O VARSTVU PRED NARAVNIMI IN DRUGIMI NESREČAMI V OBČINI KRŠKO V LETU 2018

Letno poročilo temelji na podlagi 3. alineje 21. člena Odloka o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami na območju občine Krško.

1 POROČILO O IZVAJANJU NALOG ZAŠČITE IN REŠEVANJA

1.1 Stanje na področju načrtov zaščite in reševanja

Občina Krško ima izdelane in posodobljene načrte zaščite in reševanja ob jedrski ali radiološki nesreči, potresu, pojavu posebno nevarnih bolezni živali in železniški nesreči. Posodobiti je potrebno še načrte zaščite in reševanja ob večjem požaru, ob nesreči z nevarno snovjo in ob poplavam, neurjih in plazovih ter na novo izdelati načrte ob morebitnih drugih nesrečah, ki se lahko pripetijo na območju občine Krško.

V letu 2018 smo nadaljevali z izvajanjem nalog iz akcijskega načrta za odpravo neusklajenosti oz. pomanjkljivosti, ki so bile ugotovljene na podlagi, v novembru 2017 izvedene misije EPREV. Pristopili smo k reševanju naloge za ažuriranje evakuacijskih časov v primeru jedrske nesreče v NEK.

1.2 Stanje na področju zvez, obveščanja in javnega alarmiranja

Občina Krško razpolaga z zadostnim številom ročnih in mobilnih radijskih postaj, prilagojenih v sistemu ZARE. Večina jih je v uporabi v sestavih gasilskih enot (175), 10 pa jih je namenjeno za potrebe Štaba CZ občine Krško. Radijske postaje so redno vzdrževane, njihova uporabnost pa se redno preverja.

Vsa obveščanja ob nesrečah so v letu 2018 potekala usklajeno preko ReCO Brežice, oziroma v skladu z odločitvami vodij intervencij. Upoštevani so bili predpisi, normativi in navodila na področju obveščanja in alarmiranja. Sistem javnega alarmiranja (sirene) na območju občine Krško se proži neposredno iz ReCO Brežice, ki tudi mesečno preverja delovanje sistema.

V letu 2018 so bila v času intervencij uspešno uporabljena razpoložljiva sredstva komuniciranja.

Občina Krško ima z Radioklubom Krško sklenjeno pogodbo o izvajanju nalog zaščite in reševanja na področju zagotavljanja zvez v izrednih razmerah.

1.3 Sodelovanje z ostalimi strukturami v sistemu zaščite in reševanja

Dosledno izvajanje nalog ob nesrečah je tudi v letu 2018 potrdilo dobro pripravljenost poklicnih in prostovoljnih enot ter služb za varstvo pred naravnimi in drugimi nesrečami na občinski ravni. Izvajanje nalog in vzdrževanja pripravljenosti je na področju zaščite in reševanja na ravni občine Krško zagotovljeno z rednim financiranjem gasilske dejavnosti, štaba, enot in služb Civilne zaščite ter drugih sil po pogodbi.

Javno gasilsko službo v občini Krško izvajajo PGE Krško in prostovoljna gasilska društva v okviru Gasilske zveze Krško, ki delujejo v petih požarnih sektorjih. Poleg javne gasilske službe ima Občina Krško sklenjene pogodbe za izvajanje nalog zaščite in reševanja z javnimi zavodi, gospodarskimi družbami in društvi. Pogodbeni izvajalci se aktivno vključujejo v delovanje sistema zaščite in reševanja predvsem ob intervencijah.

Posebno uspešno je sodelovanje z Izpostavo za zaščito in reševanje Brežice, ki občinskim silam nudi strokovno pomoč pri intervencijah ob nesrečah, usposabljanjih in načrtovanju ukrepov zaščite in reševanja ter tudi organizaciji dogodkov. V letu 2018 smo skupaj sodelovali v mednarodni vaji Modul TTX3 na temo poplav v Posavju.

Prav tako smo intenzivno sodelovali pri pripravi slovesnosti ob dnevu CZ, ki je bila organizirana v Krškem ter sodelovali tudi z OO Rdečega Križa Krško pri pripravi in organiziranju regijskega preverjanja enot prve pomoči.

Na območju občine Krško (Kulturni dom Krško) smo namestili en nov, javno dostopni avtomatski defibrilator (AED), dostopen v režimu 24/7.

Občina Krško je sodelovala pri iskanju kandidatov za prve posredovalce, ki bi nudili prvo pomoč in bi sodelovali z urgenco Zdravstvenega doma Krško. V ta namen smo sodelovali pri povezovanju posameznih prostovoljnih gasilskih društev s predstavniki Zdravstvenega doma Krško, ki je usposobil nove skupine prvih posredovalcev.

Občina Krško ima na spletni strani nameščeno aplikacijo o lokacijah in dostopnosti AED. Aplikacijo redno posodabljam in vnašamo podatke o novih AED in režime v katerem so dostopni. Prizadevamo si, da bi bilo čim več AED javno dostopnih v režimu 24/7.

Po neurju v Črnomlju junija 2018 so pripadniki različnih prostovoljnih gasilskih društev pomagali pri odpravljanju posledic neurja s točo. O sodelovanju enot je župan izdal sklep o napotitvi enot na odpravljanje posledic neurja.

Na osnovnih šolah na območju občine smo pričeli s predavanji otrokom o izvajanju zaščitnih ukrepov v primeru naravnih in drugih nesreč.

2 PODATKI O SILAH IN SREDSTVIH ZA ZAŠČITO, REŠEVANJE IN POMOČ NA DAN 31. 12. 2018

2.1 Popolnjenost, opremljenost in usposobljenost sil za zaščito in reševanje

Popolnjenost, opremljenost in usposobljenost sil za zaščito in reševanje je skladna s Sklepom o določitvi in organiziranju štabov, enot, služb in drugih operativnih sestavov za zaščito, reševanje in pomoč.

Enota	Število pripadnikov
Štab CZ občine Krško	9
Služba za podporo	25
Ekipe za RKB dekontaminacijo	14
Ekipe za iskanje zasutih	8
Ekipe za tehnično reševanje	15

Ekipa za reševanje iz vode	3
Ekipa za postavljanje bivališč	11
Informacijski center	2
Logistični center	3
Sektorski štab CZ	18
Poverjenik CZ v KS	16
Poverjeniki in namestniki v stanovanjskih blokih	17
Enota za uporabo zaklonišč	14
Ekipe PP	40
Enote za PVP	23
Skupaj	218

Še vedno prepoznavamo težavo pri razporejanju novih kadrov v enote in službe Civilne zaščite v tem, da na razpolago nimamo prostovoljcev z ustreznim, običajno specifičnim osnovnim predznanjem, pridobljenim v sistemu vojaškega usposabljanja, ki je uporabno za te enote.

2.2 Opravljena usposabljanja in izobraževanja

- a. v Izobraževalnem centru URSZR na Igu so se pripadniki sil za zaščito in reševanje iz občine Krško udeležili naslednjih usposabljanj in izobraževanj in drugih aktivnosti:
 - Sodelovanje na mednarodni vaji s temo poplave v Posavju Modul TTX3,
 - Usposabljanje na temo delitve sredstev požarne takse,
 - Sestanki v zvezi z izvrševanjem nalog iz mednarodnega pregleda EPREV,
- b. na ravni Izpostave URSZR Brežice (regijska raven) so se pripadniki sil za zaščito in reševanje iz občine Krško udeležili naslednjih usposabljanj, izobraževanj in drugih aktivnosti:
 - regijska proslava ob dnevu CZ v Krškem,
 - regijsko preverjanje ekip PP v Krškem,
 - udeležba na slovesnosti ob podelitvi Medalje za zasluge Regijskemu štabu CZ za Posavje, pri predsedniku Republike Slovenije,
 - predstavitev zaščitnih ukrepov in načrta ZiR HE Brežice in razširjena seja Štaba CZ za Posavje,
 - ogled TE Brestanica in predstavitev zaščitnih ukrepov in načrta ZiR TE Brestanica,
- c. na občinski ravni so se pripadniki sil za zaščito in reševanje iz občine Krško udeležili naslednjih usposabljanj, izobraževanj, vaj in drugih aktivnosti:
 - ogled gasilskih tekmovanj na občinski ravni,
 - mednarodna konferenca o zaščiti in reševanju v Brežicah,
 - ogled gasilske vaje PGE Krško v Domu starejših občanov Krško,
 - ogled gasilske vaje občinskega pomena ZEL-EN 2018,
 - ogled gasilske vaje PGD Veliki Kamen,
 - udeležba na seminarju Varstvo osebnih podatkov v skladu z GDPR in ZVOP.

V danih možnostih ocenjujemo, da je vzpostavljen sistem zaščite, reševanja in pomoči ustrezno organiziran, opremljen in usposobljen.

3 UGOTOVITVE IN PREDLOGI ZA ODPRAVO POMANJKLJIVOSTI

Delovanje v sistemu zaščite in reševanja na prostovoljni bazi se ocenjuje kot izjemno pozitivno, saj je njihov odziv na naravne nesreče vedno izjemen. Pomanjkljivosti se kažejo v pomanjkanju ustrezne opremljenosti.

Še vedno prepoznavamo težavo pri razporejanju novih kadrov v enote in službe Civilne zaščite v tem, da na razpolago nimamo prostovoljcev z ustreznim, običajno specifičnim osnovnim predznanjem, ki je uporabno za te enote.

Ugotavljamo, da še vedno ni urejena delitev tablet kalijevega jodida tako, kot je bilo načrtovano. Upravičenci morajo za prevzem tablet kalijevega jodida v lekarnah še vedno imeti bel recept od izbranega osebnega zdravnika, kljub zagotovitvi predstavnikov ministrstva za zdravje, da je omogočen prevzem samo s kartico zdravstvenega zavarovanja. Na Upravo RS za zaščito in reševanje smo večkrat uradno in neuradno opozarjali na nedopustno situacijo glede delitve tablet kalijevega jodida. Pričakujemo, da bo v letu 2019 težava odpravljena in bodo občani tablete kalijevega jodida lahko v lekarnah prevzemali brez dodatnega belega recepta.

4 FINANČNO POROČILO O PORABI SREDSTEV V LETU 2018

Za izvajanje in zagotavljanje varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami so bila iz Proračuna Občine Krško v letu 2018 zagotovljena in porabljena finančna sredstva v naslednjem obsegu (v EUR):

07039001 Pripravljenost sistema za zaščito reševanje in pomoč	14.549,93
Sredstva za usposabljanje in delovanje pripadnikov in enot CZ	4.743,98
Tekoče vzdrževanje objektov in opreme CZ	1.180,48
Opremljanje enot in služb CZ	8.625,47
07039002 Delovanje sistema za zaščito, reševanje in pomoč	620.987,72
Sredstva za dejavnost GZ Krško in PGD	134.000,00
Sredstva za redno dejavnost PGE Krško	404.000,00
Sredstva za izgradnjo in obnovo objektov ter nakup in obnovo opreme GZ Krško	43.660,00
Sredstva za izgradnjo in obnovo objekta ter nakup in obnovo opreme PGE	39.327,72
- oprema	15.500,00
- objekt	23.827,72
Sofinanciranje gasilske in reševalne opreme iz požarnih taks	120.617,00
- investicijski transferji nepridobitnim organizacijam in ustanovam	60.308,50
- investicijski transferji javnim zavodom	60.308,50
SKUPAJ 0703 VARSTVO PRED NARAVNIMI IN DRUGIMI NESREČAMI	756.154,65

Sredstva so bila porabljena za zavarovanja pripadnikov CZ in plačilo dela stroškov pri izvedbi in organizaciji dneva CZ, ki je bil v letu 2018 organiziran v Občini Krško ter za nemoteno delovanje sistema zaščite in reševanja v primeru potrebe po intervencijah.

Nadalje so bila sredstva namenjena za vzdrževanje sistema prikazovalnikov radioaktivnega sevanja v okolju in za nabavo osnovnih sredstev za enote in službe CZ. Nabavljen je bil defibrilator, ki je bil predan v uporabo pri Kulturnem domu Krško. Izvedena je bila nabava novih baterij za radijske postaje in svetilke, ter plastična folija za potrebe prekrivanja v neurju poškodovanih streh.

Razpoložljiva sredstva so bila ciljno uporabljena za vzdrževanje sistema obveščanja prebivalstva o radioaktivnem sevanju v okolju, drugih materialnih sredstev in nabavo zaščitne in reševalne opreme.

Opremljanje se je namensko izvajalo izključno v skladu z merili opremljanja na področju zaščite in reševanja in na podlagi licenčne opreme. Vse nabave so v obsegu javnih naročil male vrednosti in začnejo in končajo v tekočem letu.

S programom opremljanja se izboljšuje opremljenost predvsem interventnih enot v sestavi tehničnega reševanja, služb podpore in opreme za delovanje štaba CZ ter operativnih gasilskih enot z vidika splošne reševalne opreme.

Uredba o organiziranju, opremljanju in usposabljanju sil za zaščito, reševanje in pomoč predvideva sodelovanje in izvajanje nalog s strani društev kot so radio klub, jamarji, potapljači, planinska društva, kinologi in prostovoljni gasilci s katerimi je Občina Krško že sklenila pogodbe o skupnih programih usposabljanja in opremljanja s ciljem izvajanja splošnih in posebnih namenskih nalog pri zaščiti in reševanju.

V letu 2018 razpoložljiva sredstva niso bila porabljena.

Sredstva, ki so bila namenjena za izvajanje javne gasilske službe so bila nakazana Gasilski zvezi Krško in Poklicni gasilski enoti Krško.

Proračunska sredstva Poklicne gasilske enote Krško, ki so zagotovljena v proračunu Občine Krško predstavljajo 20 % dejanskih letnih potreb poklicne gasilske enote. Pripravljenost za izvajanje javne gasilske službe je na primernem nivoju, kar nakazuje na učinkovito porabo sredstev.

Sredstva, ki so bila namenjena za nabavo in vzdrževanje sredstev, opreme in vozil prostovoljnih gasilskih društev so bila nakazana Gasilski zvezi Krško in so bila porabljena za nabavo gasilskega vozila za potrebe PGD Veliki Trn, osebne zaščitne in reševalne opreme ter opreme za delovanje GZ Krško.

Sredstva, ki so bila namenjena kot sovlaganje v opremo in tehniko za operativno delovanje Poklicne gasilske enote Krško, so bila namensko porabljena. Aktivnosti so popolnoma opravičila namenska vlaganja v opremo in gasilsko tehniko pri PGE Krško. Del sredstev je bil predviden za pridobivanje dokumentacije za izgradnjo in obnovo gasilskega doma Poklicne gasilske enote Krško.

Del sredstev je bil namensko porabljen za nabavo gasilske osebne zaščitne opreme. Sredstva namenjena za pridobivanje projektne dokumentacije za izgradnjo in obnovo prizidka PGE Krško pa so zaradi zamika v dinamiki financiranja projekta bila porabljena samo delno.

Sredstva požarnega sklada občina Krško prejme od Ministrstva za obrambo in so namenska sredstva za sofinanciranje gasilske in reševalne opreme. Sredstva so bila mesečno razdeljena in nakazana po dogovorjenem ključu: 50% za GZ Krško in 50% za PGE Krško. Sredstva so namensko uporabljena in predstavljajo pomemben dodatni stalni vir sofinanciranja v zahtevno gasilsko tehniko visokega razreda. Trenutna vlaganja predstavljajo samo vzdrževanje doseženih resursov gasilske tehnike, ki pa zaradi zastarelosti zahteva postopno obnovitev v naslednjem 10 letnem obdobju.

mag. Miran Stanko
župan